

南苑街道

1670米道路“变装” 通路又通心



居民行走在新建的人行道上。

本报讯(通讯员 史莉) 释放空间设置人行便道、“上线”开通自行车专用车道、铺油修路道路“颜值”飙升……近日,南苑街道对辖区南苑西路五爱电东街至新宫地铁F口路段进行优化改造提升。改造道路全长1670米,改造工程预计5月底前完工。

一些原先坑坑洼洼、破旧不堪的路面,经重新整修后不但面貌一新,而且对功能结构重新设计分区,与周边环境更加友好、和谐,在细节上更加合理、实用。

据了解,该路段改造前,双向主路最窄处约7米,人车混行,互相“抢道”成常态,新宫地铁F口又紧邻槐新商圈,车流量流量逐增,早晚高峰期“寸步难行”。道路南侧有2至5米不等的低洼土路,下雨后积水泥泞,给居民出行带来极大不便。平时占道停车、黑车“飘活”时有发生,沿路几处小卖店台阶“越位”直接伸向了公共道路,仅有的路面又被二次挤占,这条道路大大小小的“疑难杂症”拦住了居民的“出行路”,成了居民群众的“堵心事”。

为更快更好解决群众出行问题,南苑街道坚持党建引领办实事,采取“马路办公”工作模式,为道路“疑难杂症”开“处方”,街道工作人员联合区域城管委及道路改造设计方,多次实地勘察反复商讨改造方案,通过盘活闲置地、道路硬化、机非分离等综合施策,巧妙设计使道路重焕“新颜”。在改造过程中,街道积极争取区域城管委支持,大家齐心协力,劲往一处使,在保证施工安全和质量的前提下快马加鞭赶进度,确保把修路之事做好做实,让昔日的“烦心路”真正成为服务居民“最后一米”的“连心路”。

街道干部的操办换来了满满的民心,看着正在“蝶变”的道路,群众连连竖起大拇指说道:“感谢政府为我们办了一件大好事!道路修到了我们心坎儿上,走在路上让人幸福感倍增!”

笔者在现场看到,从新宫地铁站F口往东延伸,原先道路南侧的泥土路不见了踪影,改造后的路面宽阔平坦,改变了一下雨就变泥泞的尴尬状况,取而代之的是通过地面抬升,新增了4米宽的人行便道以

及一条2米宽的自行车专用道,实现了人车分离、各行其道。

“道路改造要因地制宜、因路制宜、注重细节,切实提升群众出行品质。”据南苑街道城乡管理办公室工作人员刘延志介绍,“五爱电路口西南角为事故多发点位,在这次道路改造中,街道统筹考虑,拆除了原有的大型展板,消除视线盲区,并且对该路口进行‘手术’,利用腾退出来的空间用于增设人行便道,减少人车交织,不仅各方安全有了保障,还大大提升了通行效率。”

“群众利益无小事,作为基层工作人员,必须尽最大努力提升居民幸福感、获得感。”刘延志说,通过修路这件事,与居民的心紧紧连在了一起,看到居民脸上的笑容,更加坚定了做实事的信心。

下一步,南苑街道将坚持党建引领,聚焦重点、提高标准、细化措施,提升辖区内重点路域综合治理水平,营造安全畅通、整洁美观的路域环境,持续刷新辖区重点路域环境“高颜值”。

我为群众办实事

区生态环境局 真情暖意解民忧

本报讯(通讯员 李冠弘 岳绍昊) 近期,区生态环境局高效为居民解决油烟和噪音扰民问题,居民对执法人员真诚的工作态度、扎实的工作作风、高效的办事能力给予肯定。

为排风机“消声”

“我通过12345热线反映了五里店街道噪声扰民问题,区生态环境局工作人员迅速解决了问题,我很感谢职能部门为民解忧,帮助居民恢复正常生活,表扬投诉即办工作效率高。”近日,区生态环境局执法人员通过12345市民热线收到一封感谢信。

信中提到的噪声扰民问题,是日前居民陈先生通过12345市民热线反映:五里店街道某航天单位内部食堂的油烟排风机每天早上5点到7点,上午10点到中午12点运行,产生的噪声让居民无法休息。

接到该诉求件后,区生态环境局执法人员第一时间与举报人联系了解情况,又通过社区与该航天单位取得联系,随后赶赴现场。经现场核查,该航天单位内部食堂共有3套油烟净化器,均设置在食堂二楼楼顶,距离陈先生住房仅有10米距离,其中1套油烟净化设备因年代久远且未进行消音改造,运行时声音较大,由此产生噪声扰民问题。

为彻底解决这一问题,执法人员和该单位负责人进行了商讨,最后确定了此台噪设备的整改方案:更换电机、风机轴承并对机箱加装减震消音材料,同时要求该单位在整改完成前停用此台设备。负责人表示愿意积极配合,并保证在5天内整改完成。

几天后,执法人员再次来到现场进行复查时,该单位已经完成了新设备的安装调试,经过专业检测,现场已不存在噪声问题。“更换了新设备一定要加强管理,及时维护保养,确保净化设施正常运行。你们离居民楼很近,千万不要影响到老百姓的日常生活。”复查结束后执法人员反复向该企业负责人强调。

噪声扰民的问题得到解决,执法人员第一时间将办理结果电话告知陈先生,陈先生高兴地表示:“处理过程我都看在眼里,为执法人员真诚热情的办事态度、积极高效的办事服务点赞。”

还居民清新的居住环境

家住右安门街道西铁营村亚林西小区9号院1号楼的石先生反映,自家楼前酒店厨房的排风口正好对着居民楼,一到饭店油烟直冲家里,味道刺鼻,马上就到夏天了,窗户打不开,可是够烦恼的。

“您好,这里是丰台区生态环境局,有几个问题想询问一下您。”日前,区生态环境综合执法大队执法人员接到市民反映的问题,第一时间电话联系举报人,了解诉求信息并对涉事点位进行现场核查。

在检查中,执法人员发现正对居民楼方向的排风口为该居民楼北侧商业楼的消防排风口,并非举报人反映的居民楼北侧酒店油烟排风口,且在酒店楼顶现场与举报人提供的拍摄照片不一致,酒店油烟排风口并未朝向居民楼。

为解决群众诉求,查找油烟扰民的根本原因,执法人员在摸排过程中发现,居民楼北侧某酒店餐饮经营单位安装使用一台油烟净化设备,存在油烟净化器清洗不及时问题,执法人员现场要求该单位立即对油烟净化设备进行清理维护,避免产生油烟扰民问题。在经过清理维护后,对该单位油烟排放情况进行检测,各项污染物均达标排放。

接诉即办

党建引领清顽疾 家园重获“靓”颜

本报讯(通讯员 王莹 叶斌哲) 近日,育仁里社区联合看丹街道各职能部门及物业保安保洁人员,对益辰欣园小区5号楼北侧长达八年的堆物堆料进行环境整治行动。

此处原本是公共绿地,却被一户拾荒居民私自圈地占用了八年之久,随处摆放的破沙发、破家具、纸箱、花盆罐罐等生活杂物,严重破坏了小区环境,也带来了消防隐患。为彻底解决问题,育仁里社区经过走访了解,堆放杂物的居民属于拾荒老人,家庭条件十分困难。社区党委书记张锡政多次深入居民家中反复做工作,悉心安抚居民情绪,用十足的“耐心”换取老人的“安心”,动员她清理堆物堆料。加之前期社区环境治理的成果这位居民也都看在眼里、记在心上,十分触动,最终同意清理。

通过街道、民警、社区以及物业工作人员齐心协力,对积存已久、存在安全隐患的杂物一一清理干净,共清理堆物2.5吨。现如今,院落干净整洁,小区环境舒适。

“楼道堆物对出行、消防都存在不少隐患,这次清理彻底了,大家住得也安心。”不少居民为清理力度点赞。在清理堆物堆料的同时,社区工作人员积极向居民宣传创城知识,倡议居民从自己做起、从身边小事做起,说文明话、办文明事、做文明人,为创建文明城区奉献自己的一份力量。

为营造整洁美观的居住环境,育仁里社区党委充分发挥党建引领,有效解决了环境顽疾,也解决了人们长久以来集中反映未能解决的诉求。下一步,育仁里社区将持续常态化开展堆物堆料专项整治行动,做到早发现、早处置,形成清理整治长效机制,实现文明环境共建共享,真正让社区“面子”亮起来,“里子”实起来,让居民从中见成效、得实惠,不断提升居民的获得感、幸福感。

六里桥街道

望园社区用三项清单满足居民多元需求

本报讯(通讯员 靳燕) 积极探索“党建引领、多方参与、共治共享”的基层治理工作模式,坚持把党建引领贯穿社区治理始终,以社区服务为重点,拓展服务新领域,提升社区服务质量……近日,六里桥街道望园社区依托党建工作协调委员会,以“三项清单”为抓手,激发服务居民新活力。

您说我办,建立需求清单

社区是服务群众的“最后一公里”,诉求虽小,却连着千家万户。近日,望园社区通过摸排居民需求,得知老人配镜不方便的情况后,立即建立需求清单,并充分发挥党建工作协调委员会作用,联系周边单位共同商讨解决需求,最终与社区养老服务驿站合作,开展便民配镜进社区活动。

“这个服务太好了,之前眼镜不小心坐坏了,一直没工夫配新的,这回在家门口就配好镜子了,解了我的

燃眉之急。”近日,75岁的刘阿姨来到望园社区与社区养老服务驿站共同举办的配镜活动现场,不一会儿,就拿到了一副新的眼镜。当天工作人员还现场为居民提供验光、测视力、配镜架、清洗和修理眼镜等服务。

因地制宜,建立资源清单

通过梳理党建工作协调委员会各单位特色、优势等,建立资源清单,确定周边资源可与社区开展什么样的服务。望园社区结合辖区内老年人较多和医疗、养老机构较多的实际情况,与丽泽天地购物中心内的同仁堂品牌、丰益肛肠医院在望园社区东里小花园开展了一场社区义诊服务活动。

活动现场设置医生问诊、测量血压、测量血糖、C14幽门螺旋杆菌呼气检测、便隐血试纸发放等服务,周边居民积极参与,活动获得了大家的一致好评。

共商谋划,建立项目清单

结合需求清单与资源清单,社区党委匹配整合后建立项目清单,以项目为支撑,开展长期服务活动。根据居民反映的附近便民商户较少问题,社区与丽泽天地购物中心共同研究并建立清单,坚持群众小事无小事的服务理念,努力提升居民群众获得感、幸福感、满意度。便民理发、手机免费贴膜、北京华联超市特价商品售卖、怡美特颈部精油刮痧、文体教育机构培训和赠送蜡笔等10项便民服务一齐走进社区,为大家提供服务。

搭建区域党建平台,凝聚各方资源力量。下一步,六里桥街道将继续发挥党建工作协调委员会作用,整合区域资源,着力构建新形势下党建引领社会治理体系,提升基层治理水平,积极推进民生问题解决,更好地带动辖区单位为群众办好事、办实事。

垃圾分类三周年 新版《北京市生活垃圾管理条例》实施三周年

人人参与垃圾分类已成环保“新风尚”

本报讯(通讯员 寇学义 张妍 马艺菡) 今年5月1日,新版《北京市生活垃圾管理条例》实施三周年。我区各街镇开展各类活动,以“满满的仪式感”,推进生活垃圾分类向更深远、更持久发展,同时在全区形成了人人参与垃圾分类的“新风尚”。

和义街道: 多管齐下 助推垃圾分类提质增效

近日,东二、东三社区以创建国家文明城区、创建国家卫生城市为活动契机,向居民发放垃圾分类宣传彩页,现场分享自家垃圾分类的小窍门,充分调动居民的积极性,逐步养成居民自主分类习惯。各社区还组织党员、志愿者为辖区商户发放垃圾分类宣传单,就垃圾分类流程和注意事项进行沟通交流,引导商户自觉参与垃圾分类,共同践行环保生活新时尚。

街道设立一处可回收物中转站,各社区设立的生活垃圾分类驿站均已投入使用,各小区均设有大件及装修垃圾暂存点,合理设置片区厨余垃圾收集点位和垃圾分类收运时间,各类垃圾收运处理链条基本贯通。此外,每周常态化开展生活垃圾分类专项检查,发现问题现场召集社区、物业、单位等责任主体

进行指导,督促立行立改。同时,建立环境督导员巡查机制,每日进行常态化巡查,发现桶站满冒、周边不洁、积存垃圾、白色垃圾等及时反馈,做到日查日改日清。

东铁匠营街道: 垃圾分类在行动 全民合力美家园

“比赛之前先复习,一会儿拿个好成绩!”日前,在东铁匠营街道木樨园第一社区,别开生面的“生活垃圾分类知识技能大赛”吸引了众多居民前来参与。党员志愿者台前主讲分类知识,手把手指导分类技巧。为了让宣传讲解更加直观有效,工作人员精心制作了垃圾分类图解展板,以图示配文字的方式细分种类和投放要求,现场发放垃圾分类指导手册、明白纸等宣传材料,帮助居民加深印象。

比赛现场,居民们随机抽取垃圾图卡,连续三次正确投放到对应桶内,就能获得纪念品。“面膜是可回收垃圾还是其他垃圾?”“老师讲过,面膜是无纺织物制作的,用过后会有液体残留,它属于其他垃圾!”面对较难分辨的垃圾种类,小朋友们开启最强辅助模式,一连答对几道偏题怪题,让居民们受益匪浅。

东高地街道: “垃圾分类知识小课堂”走进梅源社区

“妈妈,原来我不用的橡皮泥属于其他垃圾,毛绒玩具属于可回收物,我要回去把这些知识告诉我的同学们,下次有这种活动我还要来!”一名小朋友拉着妈妈的手兴高采烈地说道。近日,一场以“垃圾分类也有家 垃圾分类靠大家”为主题的宣传活动在东高地街道梅源社区举行。

活动中,社区工作人员以图片、实物、现场问答的形式为居民讲解目前我国垃圾分类的背景意义以及有害垃圾、可回收物、厨余垃圾和其他垃圾正确分类方式。现场还设置了游戏环节,将垃圾分类知识穿插进趣味十足的飞行棋游戏中,通过寓教于乐的方式,加深居民对垃圾分类的认识。据悉,自《北京市生活垃圾管理条例》颁布实施以来,东高地街道梅源社区持续抓好这个“关键小事”,组织开展“夕阳红引领垃圾分类新时尚”主题活动,形成由老党员、老专家、老军人、老干部组成的垃圾分类志愿者队伍,以点带面推进辖区垃圾分类规范化、标准化、精细化、长效化,结合创建国家卫生区工作,组织开展周末大扫除活动,形成“创卫”和垃圾分类相互促进的生动局面。